

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2016年6月6日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版

星期一 丙申年五月初二 国内统一刊号 CN41—0049 总第 7496 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

小雨停止转多云,偏东风2级~3级,气温19℃~26℃。

市气象台

农田变农场 农民变工人

## 川汇区都市生态农业美了环境富了民

本报讯 芒种时节的农村正是农民忙碌的时候,可家住川汇区城北办事处邵寨村的邵文奇却显得有些清闲。他吃过早饭,不慌不忙地来到与村子不远的颍川生态园,开始了一天的劳作。

颍川生态园是许昌客商在川汇区开发的以苗木花卉生产为主的豫东最大、品种最全的苗木花卉生产基地。生态园占地500多亩,其中邵寨村的地大概有200多亩,如今已开发有3年时间了。

开始的时候,邵文奇和爱人担心,土地没有了,今后的日子怎么办?现在看来,当初的担忧纯属多余。邵文奇说,自己与生态园签订了合同,每年不用任何投入就可拿到相当于国家保护价1200斤小麦的收入。生态园离家较近,活儿也不少,每天干活儿可挣100元工资,还是当天就发。更主要的是,生态园像花园一样,在这样的环境中工作心情好。很多妇女、有劳动能力的老人来这里干活儿。

生态园内有北海道黄杨、紫叶李、红花木槿、红宝石海棠、国槐、皂角、樱花、四季月季等120多种树木。据生态园负责人郑春生介绍,与当前的苗圃基地相配套,生态园正在硬化道路,建设儿童乐园、农家乐,同时还筹备啤酒节,积极申报国家2A级旅游景区。园区功能完善后,可吸引更多附近村民前来就业。就目前而言,生态园今年仅工人工资一项,就已支出60多万元。

发展都市生态农业,实现传统农业向新型生态、观光、休闲都市生态农业转型,是川汇区改善生态环境、增加农民收入的战略举措。目前,该区在太清路以北已经建成了地乐园、颍川生态园、兴生态林业、熙地苗木、生态游乐园、五彩森林亲子农庄、玫瑰园等10多个生态园,占地面积5000多亩。据介绍,这些生态园每天至少有300人就业,忙时可达1000余人,正在由原来单纯的苗木花卉

生产向为市民提供娱乐休闲服务转变,企业的经济效益提升了,当地农民的就业机会自然也就多了。

据川汇区农林局局长崔禄仁介绍,生态园只是川汇区打造都市生态农业的一部分,下一步在原有生态园的基础上,还将积极打造都市生态农业示范区的核心区、农业科技主题公园、“美丽乡村”的都市农村、现代农业园区、滨河带状公园等。届时,这些全部建成后,川汇区将真正成为中心城区的“后花园”、周边农民的“就业场”。

川汇区今年被列为贫困村的3个村中,邵寨、朱楼都与生态园相邻。从目前情况来看,每年每亩至少1200元的土地租金和生态园潜在的用工能力,让这两个村很快脱贫没有任何问题。另一个党庄村距此也不远,搭上这两个村脱贫的顺风车应该也没有问题。

(李守伟 陈英)

川汇区把发展都市生态农业纳入



## 沈丘英模群体再添一位“攀楼哥”

## 三轮车冲进五米深塘 好小伙跳水连救六人

详见第三版

创建省级文明城市

让城市更加美丽 让生活更加美好

## 市创建省级文明城市指挥部督导组对城区周五义务清扫活动进行督查

本报讯(记者 李瑞才 马月红 李一)6月3日下午,我市中心城区各主要道路上出现了一群群勤劳的身影,有的戴着小红帽,有的穿着红马甲,在迎风飘扬的志愿者旗帜下,挥汗如雨,清扫道路。当日下午,市创建省级文明城市指挥部督导组,对市直、省驻周单位分包路段每周五下午义务劳动情况进行督查。

经督查发现,个别路段电线杆、墙壁、护栏上的小广告清理不彻底;个别路段绿化带内垃圾清理不彻底,绿化带损坏较严重;个别路段占道经营现象依然存在;部分路段车辆乱停乱放现象严重;宣传标语悬挂不标准、不协调,影响市容市貌;店外经营现象比较严重;部分路段仍存在乱倒垃圾现象。

从总体情况看,当日下午3:30至5:30集中义务清扫期间,表现好的单位有:市委办公室、团市委、市政

## 全市麦收近七成 夏播过半



上图 连日的阴雨天气,给小麦晾晒造成不利影响,收获后湿度较大的小麦如不及时晾晒,很容易就会发热、生芽和霉变。为保证小麦品质,潢川区农技职工紧抓有利时机,用推土机扬麦散热。

钱国顺 张大愚 摄

右图 6月4日,一台秸秆打捆机正在田间作业。据了解,麦收期间,扶沟县以疏导的形式,全力做好秸秆禁烧工作,成效明显。

记者 王映 摄

### 三夏播报

## 夯实“两个责任”确保承诺落实

周口港口物流产业集聚区党委、纪委负责人公开承诺:

## 构筑纪律监督防线 守卫周口廉洁“港湾”

本报讯(记者 王伟宏 任富强 王河长)近日,周口港口物流产业集聚区党委副书记胡恩勇,党委委员、纪委书记尚红伟分别代表周口港区党委、纪委通过本报作出庄严承诺,真诚接受社会各界和广大干部群众监督。

胡恩勇承诺,加强对党风廉政建设的组织领导,坚决贯彻上级关于加强党风廉政建设的各项部署要求,确保领导有力、组织周密、责任到位;强化对党风廉政建设任务落实情况的督促检查;充分发挥党委落实党风廉政建设主体责任的职能作用,建立健全责任谈话、责任检查、责任考核、责任追究等工作机制,督促领导班子成员充分履职、密切配合,督促职能部门各司其职、各负其责,督促下级党组织落实主体责任,层层传导压力,凝聚工作合力,形成上下贯通、齐抓共管的党风廉政建设工作格局;严明党的纪律,全面加强党的纪律建设,坚决维护《党章》和党的各项纪律的权威性和严肃性,使纪律真正成为“带电的高压线”;领导和支持查办违纪违法问题,领导和支持纪委依纪依法履行查办案件职责,及时听取工作汇报,协调解决重大问题;对腐败问题“零容忍”,重点查处十八大之后不收敛不收手、问题线索反映集中、群众反映强烈、现在重要岗位且可能还要提拔使用的党员干部;完善工作机制,统筹各方力量,增强办案合力,全力支持和保障纪委执纪办案,有案必查,有腐必惩,始终保持惩治腐败高压态势;严格实行“一案双查”,倒促

主体责任落实,把责任追究作为落实主体责任的根本保障;在查办违纪违法案件的同时,一并调查发案单位党委主体责任、纪委监督责任是否落实到位,实施责任追究,做到有错必究、有责必问。

胡恩勇表示,加强党内监督,以各级党委重要会议为载体,在做决策、用干部和推进工作中,严格落实党风廉政建设的规定,加强对“三重一大”全程监督,加强对党委领导班子及其成员的监督,努力从源头上防治腐败,加强反腐倡廉宣传教育,开展党性党风党纪教育和廉政文化建设,形成不想腐、不能腐、不敢腐的长效机制。

尚红伟承诺,认真履行职责,确保监督到位,全面落实责任制,强化领导干部廉洁自律,贯彻落实党风廉政建设责任制,狠抓责任分工、检查考核和责任追究;将党风廉政建设考核与个人述职述廉相结合、组织考核与党员干部评议相结合,突出对领导班子特别是“一把手”廉政情况的考核;加强领导干部廉洁自律工作,强化监督职能,提高干部队伍拒腐防变能力;落实监督责任,突出案件查办职能,强化职能监督,扎实开展源头治理工作,加强自身建设,强化内部监督管理;围绕落实反腐倡廉建设这一核心,自我加压,强化措施,转变作风,带头严明政治纪律,加大自我监督力度;率先垂范,坚持围绕中心、服务大局,以上率下,带动全体干部勤政廉政,实现干部作风彻底好转。



倒计时  
还剩  
2 5 天



飞入寻常百姓家  
金燕 IC 卡  
方便你我他